

美國北卡羅來納州夏洛特市黑人男子斯科特周二被警員射殺後，當地連續兩晚爆發抗議警方的示威。數以百計民衆前晚在市中心舉行燭光集會後，部分憤怒的示威者開始遊行，其間一人疑被警員發射的流彈打傷，示威隨即演變成騷亂，鑒於局勢失控，北卡州州長麥克羅里宣佈夏洛特進入緊急狀態，調派國民衛軍到場，協助警方恢復秩序。



騷動期間，有警員追着示威者扭打。美聯社

警殺黑人掀怒火 示威者中流彈危殆

美爆騷亂 夏洛特宣緊急狀態



被殺的斯科特

43歲的斯科特被槍殺，激起民衆怒火，譴責當局針對黑人，繼周二堵塞85號州際公路及焚毀一輛貨櫃車後，前日再有數百名示威者在市中心聚集抗議，他們高呼「黑人的命也是命」及「高舉雙手，別開槍」等口號，又用單車堵塞市中心路口。當地官員透過微博twitter表示，示威者試圖接近一間豪華酒店，全副武裝的防暴警察築成人鏈，阻止他們接近，其間有示威者向警員投擲石塊及膠樽。一名示威者其後身中流彈，導致民衆起哄。警方對示威者投擲閃光彈及施放催淚氣體，示威者則擲煙花和雜物還擊，有人趁機擊毀一間超市的櫥窗搶掠，小部分示威者到凌晨時分仍未散去。

籲民衆留家 記者遇襲

消息指，當局一度指該名中流彈的示威者已死亡，其後澄清他只是受傷，情況危殆，目前依靠維生系統維持生命。警方否認有開槍擊中該名示威者，指是「一名平民對抗議人群開槍」。騷亂期間，有示威者襲擊最少一名在場採訪的電視台記者；醫療人員則指，除一名男子中彈重傷外，另有兩名示威者及6名警員輕傷。麥克羅里接受美國有線新聞網(CNN)訪問時，批評示威者使用暴力，表明不接受破壞公物及襲擊執法人員的行為。夏洛特市長羅伯茨則表明「暴力不是解決問題的辦法」，呼籲民衆留在家中，以免受到波及。

被殺黑人疑看書「變持槍」

示威者怒火中燒，主要源於當局拒絕發佈在案發現場拍攝的錄影片段，導致案情出現「羅生門」。當局堅稱，斯科特當時拒絕遵從警員指示放下手槍，警員為安全起見被逼向他開槍；斯科特女兒則在社交網站facebook上載片段，指斯科特當時在車上看書，正等待校巴接載兒子回來，根本沒有武器，質疑警員濫殺無辜。民權組織「True Healing Under God」主管巴尼特警告，若當局拒絕披露事發片段，會被認為刻意隱瞞案情，將無法重新獲得民衆信任，批評警方不應以案件正在調查為由，拒絕發放片段。經過兩晚暴力示威，夏洛特市中心街道昨日早上回復平靜，但美銀、富國及總部設於夏洛特的電力控股公司Duke Energy，均呼籲員工昨日留在家中，保障人身安全。 ■美聯社/法新社/《華爾街日報》



史提芬居里

「咖喱仔」為家鄉祈禱 「應獲更好對待」

夏洛特爆發大規模反警察示威，掀動不少人的心，在夏洛特成長的NBA球隊金州勇士後衛史提芬居里，前日在twitter透過「#KeithLamontScott」的標籤，為被警員射殺的斯科特發聲，「為我的家鄉祈禱……我們值得獲得更好對待」。綽號「咖喱仔」的史提芬居里與夏洛特的淵源，除因自己在當地長大外，也源於曾效力NBA球隊夏洛特黃蜂達10個賽季的生父戴爾居里。在父親耳濡目染下，他不單愛上籃球，對夏洛特亦有深厚感情。 ■SFGate網站



防暴警察向示威者步步逼進，衝突一觸即發。美聯社

黑人被殺屢掀示威

2014年8月
黑人布朗在密蘇里州弗格森市遭白人警察威爾遜射殺，觸發大規模示威，同年11月大陪審團裁定威爾遜無罪，令示威再起。翌年8月布朗一周年死忌，民衆發起第三次示威。

2014年12月
紐約黑人加納疑遭警員箍頸15至19秒致死，但大陪審團裁定警員無罪，觸發全國過百萬示威。

2015年4月
馬里蘭州巴爾的摩黑人格雷被捕後，於警車上頸部及脊椎離奇受傷，隨後不治。數百人連續6晚上街示威，更演變成暴力衝突，至少5輛警車被毀，警員也遭示威者扔石。

2016年7月
路易斯安那州巴吞魯日及明尼蘇達州，先後發生黑人遭警員射殺事件，後者更遭全程拍下，觸發全國示威。其中得州達拉斯示威期間，黑人槍手約翰遜槍殺5名在場警員。 綜合報道



有人搶下疑似向示威人群開槍的平民。網上圖片



有傷者坐在地上，等候救援。路透社

最宜居城市之一「美國夢」響警警號

今次因警員槍殺黑人事件引發騷亂的夏洛特，居住環境比不少美國大城市優勝，民衆教育程度極高，失業情況不嚴重，而且市內景色怡人，曾獲著名的《美國新聞與世界報導》選為全美最宜居城市之一，更被視為追尋21世紀「美國夢」的理想地點。但有意見認為，今次槍殺黑人事件反映夏洛特的黑暗面，種族矛盾潛伏，為「美國夢」敲響警號。與正在沒落的巴爾的摩及工業衰退的芝加哥不同，夏洛特沒有明顯走下坡的跡象。在近100萬市民中，80%高中畢業，40%擁有大學學位，72%人擁有工作，樓價中位數僅17萬美元(約132萬港幣)。由於發展機會多，不少年輕人前往當地求職，亦有老人家選擇在當地安享晚年。雖然生活繁忙，但由於風光明媚的阿巴拉契亞山脈及大西洋海岸距離夏洛特不遠，成為居民遠離都市繁囂的好去處。然而，夏洛特與其他大城市一樣受「都市病」困擾，近年毒品罪行猖獗，當地也有不少貧窮人口，但整體而言仍較其他城市安全及富裕。 ■全國廣播公司

芝加哥財困 仍擬增聘970警員

美國芝加哥今年槍擊案及殺人案暴增，警方打算在未來兩年內增聘970人，加強打擊暴力罪案，但未知深陷財困的市政府，如何撥出資源應付這筆額外支出。芝加哥警方計劃於明年1月起增聘人手，目標令警察人數由約1.25萬增至1.35萬，警方亦會同時填補現有空缺。當局稱，現時不少警員需超時工作，令出錯機會增加，增聘人手將有助減輕警員工作壓力，有望減少市民投訴和警員行為不當的機會，有助修補警民關係，恢復民衆信任。 合共需花10億 不過，每名新入職警察薪金、福利及訓練開支每年為13.8萬美元(約107萬港幣)，970名新人合計需花近1.34億美元(約10億港幣)，市政府將難以負擔。被問到市政府有何方法支付上述費用時，市長伊曼紐爾僅稱「有足夠資源應付」。維護黑人權利組織「黑人的命也是命」芝加哥分部則認為，警方增聘人手只會令更多暴力事件發生，認為政府應將資源用在社區上，並考慮撤換領導層。 ■美聯社

「伊斯蘭國」疑化武襲駐伊美軍

美國國防部前日表示，駐伊拉克美軍的蓋亞空軍基地，遭極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)攻擊，一枚火箭落在機場附近後爆炸，部分碎片含有疑為芥子氣的黑色油狀物，若屬實將是駐伊美軍首次遭ISIS化武攻擊。

沒美軍受傷或中毒

芥子氣若有足夠濃度，可損害人的皮膚、眼睛和呼吸道，嚴重者可致命。美國國防部

的聲明指，初步檢測結果顯示，碎片上的黑色油狀物對芥子氣呈陽性反應，已送往實驗室作進一步檢驗。國防部稱，該火箭的毒氣純度較低，「在軍事上來說不算有效」，重申襲擊未對美軍任務及週邊基地保安造成任何影響，也沒有美軍在襲擊中受傷或中毒，強調週邊基地有預防化武攻擊的措施。

伊拉克當地的觀察組織多次指ISIS動用化武，美國國防部也證實ISIS擁有氣氣及芥子氣裝置。本月中，以美國為首的聯軍戰

機，摧毀ISIS在伊拉克第二大城市摩蘇爾附近一間工廠，美軍指遭空襲目標同時是ISIS總部及化武工廠。此外，美國國防部證實，美軍今年2月擒獲一名ISIS重要化學專家，但未知是否足以摧毀ISIS生產化武的能力。

伊拉克部隊預計數周內展開軍事行動，企圖奪回被ISIS控制的第二大城市摩蘇爾，美軍將使用蓋亞空軍基地為伊軍提供支援。 ■法新社/美聯社/英國廣播公司



黑客組織公開米歇爾護照的詳細資料。網上圖片

入侵白宮職員電郵 洩米歇爾護照

黑客組織「DC Leaks」入侵美國白宮一名年輕職員的個人電郵賬戶，並披露大量白宮人員的機密資訊，包括密勤局保安安排、副總統拜登私人行程及第一夫人米歇爾的護照。組織更威脅稱：「被洩露的文件顯示我們政府的保安水平，假如恐怖分子入侵白宮職員電郵，並取得這些資料，我們的國家就會滅亡。」 [DC Leaks] 披露的資訊極為詳盡，包括拜登今年6月抵達克利夫蘭一間酒店後，要走多少級樓梯，以及他將會在活動中見什麼人。 ■《每日郵報》